

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

110 Céntimos Año VI.-Num. 1.357

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 MIÉRCOLES, 6 DE JUNIO DE 1925 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Pulsaciones del momento

El periodista: Su personalidad y su misión

Los que creen que el periodista es un ser de categoría inferior, de costumbres relajadas, de una moral dudosa y de penamientos acomodaticios, demuestran animosidad por una profesión que, sino tuviera otros méritos, es tan respetable como las demás, y un gran desconocimiento de aquello que justifica.

El periodista forzosamente ha de ser apóstol de una idea, porque si ésta no se siente con convencimiento, por muy elociente que sea su prosa, en las masas no arraigará la semilla.

Para ser periodista hay que tener una esencialísima condición: la de saberse sacrificar.

Si le queremos dar el nombre de profesión, ésta es la más difícil, la más delicada y dolorosa de todas las profesiones. Es duro, muy duro el calvario del periodista, y cuando llega a ocupar un puesto que con alguna decencia le ponga a cubierto de los zarzapos de la vida, ve con amargura que sobre su honra se vierten palabras tan injustas como las pronunciadas por unos señores catedráticos de la Universidad sevillana. Del periodista todos desean aprovecharse. El político lo necesita para colmar sus ambiciones; el artista lo precisa para extender su fama cantando sus méritos; el torero para realizar la gallardía de su valor; el sabio para que le sirva de portavoz ante el mundo. Hasta el criminal, el ladrón y la prostituta necesitan de la inteligencia multiforme y desvuelta del periodista para que su paso por la vida se mire con alguna simpatía. El hizo la fama de los famosos, y cuando estos llegaron a la cúspide, fueron muy pocos a darle las gracias ofreciéndole su mano. Por el contrario, fue siempre general expresión de aquellos que casi todo lo debieron al esfuerzo de estos obreros del intelecto, la vituperación y el desdén hacia los elaboradores de ese pan espiritual que es la Prensa diaria. ¿Qué motivos tienen, en realidad, aquellos que desprecian a los periodistas? No se me olvida que hay mucha gente despreciable que ostentando ese título explotan la buena fe de algunos candidos ambiciosos. Mas quien se deja explotar accediendo a unas propinas decorosas, tiene tan poco escrúpulo como el explotador. Y siendo esto corriente en todas las actividades de la vida, no vemos por qué se han de fijar unos en este incidente cosuístico del periodismo, que en otros de idéntica trascendencia, y quizá mayores, de los otros ramos. Si dentro del periodismo hay gentes censurables, los hay igualmente en la carrera política, en la militar, en la eclesiástica, en la artística y en la comercial. Pero la conducta de una o varias personas no empaña el decoro intrínseco profesional. En tal caso, son los particularizantes quienes solamente se desacreditan. Es su persona quien sufrirá esa responsabilidad, no la comunidad a que pertenece.

La vida de hoy tiene su mejor historiador en el periodista. Sin éste no puede existir el periódico, y el periódico es la recopilación, aunque un poco acelerada, pero sincera de los sucesos de una palpitante actualidad. Las glosas diarias de cuantos sucesos y ac-

tuciones ocurren en el transcurso de unas horas, son la labor más notable de unos hombres que viven arrollados por el dinamismo emergente de la locura del siglo, y pendientes siempre de la trascendencia emotiva de los múltiples sucesos que se desprenden constantemente de la actividad de hoy.

Es asombrosa la labor del periodista. Su capacidad tiene que abarcar todos los aspectos mundiales. Su inteligencia rápida ha de poner un comentario, aunque somero, razonado, a todas las cosas que se desarrollan o sobresalen de las demás. Los desprendimientos anímicos que van arrollando viejas utopías son recogidos por este trabajador infatigable lanzándolos a la publicidad. La redacción es su taller, un taller espontáneo en el que se forjan los más hermosos ideales, reflejándose el sentimiento del ideal sirviendo de encauzamiento a la vida ciudadana. Sin tener más armas que su pluma, el periodista es el mayor revolucionario de nuestro tiempo; Soldado del ideal, va riñendo diariamente batallas en las que ha de vencer, con el apostolado de su razón, el medio ambiente, enemigo por ataraxia de aquello que signifique renovación y libertad. El periodismo siendo obra de tolerancia y de paz, de serenidad y de amor, es a la vida lo que el espíritu a la materia. Se nos dirá que sobre todas las cosas, él pone su pasión. Cierto que a veces su entusiasmo lo arrastra por caminos de violencia, pero hasta cuando ocurre esto es admirable, porque siendo un sacerdote de la causa que defiende, el fuego que anima sus palabras ha de encender, si es sincero, el espíritu de todos aquellos que siguen los trazos que él indica en sus apologismos. La estructura social ha cambiado, pero no movida por los tiempos, porque éstos nunca cambian, sino por los hombres que somos en definitiva los seres móviles, y en esta movilidad, el periódico ha sido acicate que inconstantemente ha espoleado las conciencias, los ideales y los procedimientos.

Todos le debemos algo al periodista. Sin él muchos actos delictivos y criminales no hubieran sido descubiertos. Cuantas veces, investigando con entusiasmo terco encontró la pista segura de autores de crímenes y robos, sirviendo de guía a la justicia. Cuantas veces, desde las columnas del periódico señaló una desgracia, y por él las virtudes caritativas encontraron un motivo de satisfacción, y los afligidos enjugaron unas lágrimas. Cuantas veces, los deserciones de los mandatarios nos hubieran llevado a un desastre, sacrificando vidas, maltratando haciendas y, con desinterés señaló un camino y encauzó serenamente a aquellos que después ni siquiera habían de reconocerle.

Por eso nos duele que unos señores catedráticos de la Universidad de Sevilla, hayan dicho que al periodismo únicamente se dedicaban los que no servían para otra cosa. Sepan los señores que así han hablado, que un periodista puede ser catedrático, pero no todos los catedráticos pueden ser periodistas.

Clemente CRUZADO

El curso de conferencias para oficiales del Ejército

VALLADOLID, 6.—En el salón de actos de la Universidad, continuó el curso de conferencias para oficiales del Ejército, presidiendo el capitán general, D. Federico Berenguer, a quien acompañaban todos los generales de esta plaza y los jefes del Cuerpo.

El teniente coronel de Ingenieros D. Pedro Sopranis, disertó brillantemente sobre el tema "Organización y preparación del terreno en la defensiva, acreditando sus profundos conocimientos técnicos y profesionales.

Asistieron todos los jefes y oficiales de la guarnición, así como también por hallar se en esta ciudad, en viaje de instrucción, el teniente coronel jefe de estudios de la Academia de Ingenieros, acompañado de los profesores y 19 alumnos, entre los que figura el infante D. Luis Alonso.

Insubordinación a bordo

Son detenidos diez marineros

SANTANDER, 6.—En el vapor belga "Scheffryk", que llegó a este puerto procedente de Nueva Orleans, con cargamento de maderas y fosiatos, se advirtió algún caso de indisciplina, y el domingo, a requerimiento del cónsul, quedaron detenidos dos de sus tripulantes. Hoy ha aumentado la insubordinación. El capitán ha manifestado que le habían anunciado su muerte y la de los oficiales, así como el incendio del barco. Se personaron a bordo las fuerzas armadas de Marina y procedieron a la detención de ocho individuos de la tripulación designados por el capitán como los más rebeldes. Los detenidos ingresaron en la cárcel.

La Cámara de los Comunes reanuda sus sesiones

LONDRES, 6.—La Cámara de los Comunes ha reanudado hoy sus sesiones, después de las fiestas de Pentecostés.

Sir Samuel ha presentado, para su aprobación en segunda lectura, un proyecto de ley sobre materias financieras.

El laborista señor Snowden hizo uso de la palabra, solicitando que fuera rechazado, "pues no exime—dijo—a los obreros, del pago de determinados impuestos".

Inglaterra y Egipto: declaraciones del jefe del Gobierno de El Cairo

EL CAIRO, 6.—Contestando en el Senado a las acusaciones formuladas por varios de sus miembros, según las cuales se trataba de someter por completo Egipto a Inglaterra, el primer ministro ha manifestado que es completamente imposible que Egipto reconozca a la Gran Bretaña el derecho de intervenir en la legislación del país.

Terminó afirmando que el Gobierno egipcio deseaba continuar manteniendo buenas relaciones de amistad con el Gobierno inglés.

UN HOMENAJE

El capitán Arenas

Llegada del Monarca.—El recibimiento. Frenéticas ovaciones

MOLINA DE ARAGON, 6.—Con extraordinaria brillantez y esplendor se ha celebrado el homenaje que el pueblo de Molina de Aragón y el Cuerpo de Ingenieros rinden al heroico capitán Arenas, muerto gloriosamente en África el 21 de julio de 1921.

Ecós de Sociedad

El entusiasmo en la ciudad era indescriptible; de los 57 pueblos que componen el Señorío, habían acudido numerosísimos vecinos.

Como ya dijimos oportunamente, la visita de nuestro Soberano al Señorío de Molina, en calidad de Rey y Señor, es la primera que realiza un Monarca después de la que hiciera Felipe V, y de este modo, y dada la simpatía que la figura de Don Alfonso despierta en el alma de los españoles, la expectación por verle era grandísima.

En el trayecto, a la entrada del Señorío, en el pueblo de Selas, a 22 kilómetros de la capital del mismo, el vecindario levantó un magnífico arco de ramaje, entrelazado con los colores nacionales, en el que se leía: "El Señorío de Molina a Su Majestad".

Al llegar al Soberano a dicho punto fué recibido por las autoridades de Selas y los diputados de las cuatro sextas de los pueblos que componen el Señorío. A la entrada, el vecindario en masa tributó a Su Majestad el Rey enordecidas ovaciones, a las que el Monarca contestaba sonriente y complacido.

Desde Salas, y hasta que desapareció su coche del término, siguió siendo aclamado, y ya en Molina, fué recibido por el gobernador civil de Guadalajara y el alcalde en el límite del pueblo, y a la entrada, por el Marqués de Estella, general Martínez Anido y demás personalidades.

En la Casa Consistorial tuvo lugar una brillantísima recepción, desfilando ante Su Majestad el Rey las autoridades, el Somatén local y las distintas representaciones de las diversas actividades de los pueblos del Señorío.

Misa de campaña.—Descubrimiento del monumento.— Los discursos.— Un banquete

Terminada la recepción, Su Majestad el Rey, con sus acompañantes, se trasladó a la plaza Mayor, donde en un alto portátil levantado al efecto, se dijo una misa de campaña por el alma del capitán Arenas y demás hijos de Molina de Aragón, muertos en África.

El acto religioso resultó solemnisimo. Desde la plaza Mayor la comitiva se trasladó a la plazuela de las Escuelas Plaz, donde está enclavado el monumento al capitán Arenas.

Este es obra del escultor Coullaut Valera, ofrecido desinteresadamente. Representa el castillete del Cuerpo de Ingenieros, en cuya base, y sobre una repisa, descansa el busto de capitán Arenas, que ostenta dos placas fundidas en bronce.

Una, la cruz laureada de San Fernando, con el epígrafe: "Al capitán Arenas, muerto el 21 de julio del año 1921", y en la parte posterior, otra, con los nombres de los hijos de Molina de Aragón, muertos o desaparecidos en África, entre ellos el hermano del capitán Arenas, Francisco, teniente de Infantería.

Una vez situados ante el monumento, el Soberano procedió a su descubrimiento, tirando del cordón que sujetaba la cortinilla que lo cubría.

El acto resultó tan sencillo como conmovedor.

La ceremonia fué presenciada, desde una tribuna levantada al lado del monumento, por la madre del glorioso capitán, que ostentaba sobre su pecho la medalla de Sufrimientos por la Patria, y por su esposa, doña María Arenas. Las acompañaban asimismo las familias de los demás hijos de Molina de Aragón, muertos en campaña.

Terminado el acto, el Soberano, Presidente del Consejo y demás personalidades, fueron obsequiados con un almuerzo en el salón de actos del Ayuntamiento.

El general Moreno y Gil de Borja, herido en accidente

GUADALAJARA, 6.—El automóvil que conducía a Molina de Aragón al general de Ingenieros Moreno y Gil de Borja, y a su hijo Jorge, capitán del mismo Cuerpo, chocó contra un árbol, resultando el general con heridas de consideración, y su hijo con otras menos graves.

Se dirigió al descubrimiento de la lápida al capitán Félix Arenas.

Los heridos fueron asistidos en el Hospital Militar de esta plaza y conducidos a Madrid en un coche-ambulancia de Sanidad Militar, en estado relativamente satisfactorio.

La guerra fuera de la ley

También acepta Australia la proposición de Kellogg

PARIS, 6.—Según noticias recibidas en esta capital, en la nota dirigida por el secretario de Estado de Negocios Extranjeros de Australia al ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, se dice que el Gobierno australiano ha examinado con toda simpatía e interés el proyecto de Tratado multilateral relativo a la renuncia a la guerra, así como la correspondencia cambiada hasta ahora entre los Gobiernos interesados.

El Gobierno de Australia considera y cree que el Tratado propuesto constituirá una nueva, seria y eficaz salvaguardia de la paz en el Mundo, y asegura que será grande su satisfacción colaborando a que dichos propósitos cristalicen en la conclusión de un Tratado.

Ecos de Sociedad

Los embajadores de la Argentina obsequiaron anoche con una comida, en un cétrico hotel a varias personalidades de la aristocracia y del Cuerpo diplomático.

Hoy dan una comida los marqueses de Falces en honor del Nuncio de Su Santidad.

El Gobierno ha concedido la gran cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola al ilustre ingeniero don José Rodríguez Sedano, como recompensa por sus antiguos y constantes atenes en defensa y fomento de la agricultura española.

El señor Rodríguez Sedano, a más de estos méritos, es director general de la Fábrica de la Moneda y Timbre, donde está realizando una labor altamente patriótica.

Un merecida distinción honra a quien la ostenta y es demostración del valer de don José Rodríguez Sedano, a quien felicitamos muy cordialmente.

En la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el sábado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Petra González Piquero con don Juan Fernández del Pino, hijo de nuestro compañero en la Prensa el redactor de "A B C" don Juan.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Petra Piquero, y el padre del novio, señor Fernández del Pino, y firmaron el acta como testigos don Juan Ignacio Luca de Tena, el secretario del Ayuntamiento, don Francisco Ruano; el conde de Pinofiel, don Antonio Codorniu, don Tomás Sánchez Pacheco, el tío del novio, don Luis y don Waldo España.

Los recién casados, a los que deseamos eterna una de miel, marcharon al extranjero.

La duquesa de Bivona se propone regresar a la corte el día 10 del mes actual.

Entre otros muchos obsequios que ha recibido la distinguida dama durante su estancia en la capital francesa, figura un almuerzo en casa de los condes de Gramedo.

Hoy se celebra en el Cristo de la Salud la boda de la señorita de Finat con el conde de Villaverde.

Como remate de la serie de grandes comidas con que nuestros embajadores en Bélgica, han inaugurado recientemente la instalación de la Embajada, y como complemento a la recepción del 17 de mayo en obsequio a la colonia española y miembros de los organismos hispano-belgas, se ha celebrado una nueva fiesta, asistiendo una nutrida representación del Cuerpo diplomático y elementos palatinos, gubernamentales, y numerosas personas de la alta sociedad. La fiesta resultó muy cordial y animada, recibiendo en ella los señores de Palacios reiteradas felicitaciones de los innumerables invitados que desfilaron por los salones de la Embajada.

El embajador y ex ministro señor Ferrer Caballero y su señora que se encuentran en París, marcharán el 1 de julio para asistir al matrimonio de su hijo Antonio, oficial de Artillería, con destino a la Aviación, y de la señorita de Ibarreta, nieta del almirante Loréns, ha tiempo fallecido, y unida por vínculos de parentesco a la familia de los marqueses de Valdeterrazo.

De Madrid ha regresado a París el conde de Santa Cruz de los Manueles.

Se encuentra en París el ministro de China en España, señor Lion Chung Cheh.

Los duques de Lerma, que han pasado una temporada en París, han regresado a Madrid.

España en Marruecos

Trabajos topográficos

Hast comenzado los trabajos de planimetría en el sector Gomara-Xauen, iniciándolos un equipo de la Comisión Geográfica de Marruecos por la parte Nordeste del Ajmas.

Giro postal en Xauen

La Administración de Correos establecida en Xauen ha sido autorizada para prestar el servicio de Giro Postal a partir del día 14 del actual.

Intereses de Nador

MELILLA, 6.—En Nador se ha celebrado una reunión de comerciantes y agricultores de aquella región, designándose una comisión que marchará a Tetuán y Madrid para solicitar ayuda en favor del desarrollo de los intereses de aquel poblado.

Reparto de premios en Alcazarquivir

LARACHE, 6.—En Alcazarquivir se ha celebrado la entrega de los premios instituidos por el general Tourne, en memoria de su hijo Joaquín, teniente del batallón de Cazadores de las Navas, número 27, que murió gloriosamente en junio de 1909 en el barranco del Lobo.

El teniente coronel Ferrer dirigió a las fuerzas brillante alocución, y entregó 304 pesetas al sargento José Gómez Mateo, y 200 al soldado Eulogio Oreja Vallejo, que se hicieron acreedores al premio.

Exploradores marítimos

CEUTA, 6.—Procedentes de Gibraltar llegaron varias patrullas exploradoras marítimas, tripulando el velero motor "Rever", propiedad del Comité.

Las tropas vienen mandadas por el jefe Oliveros y miembros del Comité.

Les recibieron los exploradores locales siendo agasajados.

Después de cumplimentar a las autoridades locales marcharon a visitar Tetuán, siendo atendidísimos por los exploradores tetuanes.

Al regresar a ésta fueron obsequiados con un baquete en el hotel Majestic, marchando al atardecer a Gibraltar, satisfecchísimos.

A bordo del correo "Primo de Rivera", del "Barceló" y del cañonero "Lauria", marcharon para asistir a las corridas de toros y feria de Algeciras, tres mil pasajeros, procedentes de varias ciudades del Protectorado.

Los buques regresaron a la media noche.

Una Plaza de Toros

CEUTA, 6.—La Junta municipal ha concedido permiso, previa presentación de planos y proyectos del ingeniero Arturo La Claustra, para construir una Plaza de Toros en los terrenos del campo exterior, capaz para 12.000 personas.

La Plaza será de cemento, hierro y madera, y se terminará para la feria de meses de agosto, teniendo contratados a diestros de primer orden y a las mejores ganaderías.

El tenor Flota

CEUTA, 6.—La Empresa del teatro Apolo ha contratado al tenor Flota y a la soprano Marta de la Vega, que actuarán aquí el 13 del corriente.

Reina enorme entusiasmo, y la demanda de localidades es grande.

La Pascua del Carnero

TETUAN, 6.—Siguiendo la tradición, ayer acudió el Alto Comisario al palacio del Jalfia, para felicitarle en nombre del Rey y del Gobierno con motivo de la Pascua del Carnero.

Con el señor Saavedra iban los generales Godey y Millán Astray y los directores de servicios del Protectorado y las autoridades locales.

Desde la Residencia al palacio jalfiano cubrían la carrera los askaris del Príncipe musulmán, que rindieron honores al paso de la brillante comitiva.

El Alto Comisario y sus acompañantes, llegados ante el Jalfia, y siguiendo el protocolo, el señor Saavedra leyó un discurso de salutación y felicitación con motivo de la Pascua, encareciendo el interés del Rey y del Gobierno español por Marruecos, que se ha puesto de manifiesto, primeramente, pacificando el territorio, y ahora, concediendo cuantiosos auxilios para obras públicas en toda la zona.

Muley Hasan contestó agradeciendo las palabras del Alto Comisario y rogando que hiciera presente ante el Rey y el Gobierno su testimonio de adhesión y penetración.

Disturbios en Rumania

Durante una reunión política hubo ocho manifestantes heridos

BUCAREST, 6.—El partido del pueblo ha celebrado una reunión magna, presidida por el general Averesco, en Timisocara (Banato). Todos los oradores atacaron acremosa la política gubernamental y la táctica de agitación desarrollada por el partido nacional aldeano. Al terminar la reunión se produjeron algunos choques entre los miembros de estos dos partidos, resultando heridos ocho manifestantes. Los soldados húngaros, estableciendo el orden.

Los sucesos

EN MADRID

Un banderillero herido en Villalba. Procedente del pueblo de Villalba ingresó anoche en el hospital Provincial Pedro Díaz Mendieta (Pedrin), el cual sufría dos cornadas de carácter grave, que le produjo un toro en el referido pueblo.

Dos niños atropellados

El automóvil 19.170 M., conducido por Bernabé Lozano, atropelló en la calle de San Bernardo a Tomás Martín Liort, de cuatro años, y a Juan Marqués Sánchez, de la misma edad, que viven en el número 108 de la referida calle, causándoles lesiones de pronóstico reservado.

Un choque

La motocicleta 27.056, que montaba Lino Serrano López, chocó en el paseo de Atocha con el auto 15.095, conducido por Juan Sáiz Heras. En el choque resultó lesionado de alguna importancia el motorista.

Otro atropello

En el paseo de la Castellana fué atropellada María Vázquez Extremera, de veintinueve años, habitante en la calle de Jorge Juan, 44, por el automóvil 10.355 M., guiado por Tomás Pérez Fernández. María sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Al caerse de un árbol

Juan Martínez Urrutia, de diez años, que vive en la traviesa de la Verdad, número 3, sufrió lesiones de pronóstico reservado al caerse de una morera en el paseo del Canal.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

Maltratando a su hija, Carmen Nieto, de 25 años, le produjo lesiones graves su padre Juan, de 53 años, domiciliado en Gatzambide, 36.

Por ausentarse de la pensión sin abonar 200 pesetas de hospedaje, fué denunciado por Carolina Carrillo, que vive en Alcalá, 38, Alberto Navarro Centiana.

En su propio domicilio, Concepción Bahamonde, 6, un desconocido estafó 1.000 pesetas a Amparo Olivares Navarro de 28 años.

EN PROVINCIAS

Herido en riña

CORDOBA, 6.—Los obreros Manuel Martín Funes y José Hernández Rodríguez, que trabajaban en una mina situada en la demarcación de Alcarcejos, discutieron acaloradamente por cuestiones relacionadas con el trabajo.

En el curso de la disputa José agredió a su rival con una navaja y le produjo una herida gravísima en el pecho.

Un muerto y varios heridos

ZARAGOZA 6.—A primera hora de la mañana comenzaron a circular rumores de que en la carretera de Logroño había ocurrido un grave accidente automovilístico. Inmediatamente salió el Juzgado para el lugar del suceso y aún no ha regresado.

Se arroja al paso de un tren

SEVILLA 6.—Comunican de Guadajoz que en la estación intentó suicidarse arrojándose al paso de un tren Miguel Santa Ana Domínguez, de sesenta y tres años, empleado de consumos, al que acompañaba su esposa, que vió horrorizada cómo pasaban por encima del cuerpo de su marido los escombros de varias unidades.

Miguel sufrió el aplastamiento de un pie y varias lesiones graves. La esposa de Miguel ha manifestado que este sufría frecuentes ataques de enajenación mental, y que el día anterior fué sorprendido en el momento en que escalaba la baranda de la azotea de la casa con el propósito de arrojarla a la calle.

Ahogado en un estanque

SANTA CRUZ DE TENERIFE 6.—En el estanque de una finca del barrio del Perú apareció ahogado el soldado de Infantería Avelino Quintero. Parece que se trata de un suicidio, pues horas antes estuvo hablando con una parienta suya encargada de la finca y le hizo manifestaciones que denotaban desesperación.

Cinematografía

LA CINEMATECA DE PARIS

Es sabido que el Gobierno francés presta gran atención al cinematógrafo. El ministro de Instrucción Pública, M. Herriot (autor de "Madame Recamier", cuya versión cinematográfica se está realizando actualmente), ha manifestado en la Cámara su opinión francamente favorable a la enseñanza por medio del cinematógrafo y no pierde ocasión de manifestar sus grandes simpatías por el nuevo arte.

El Gobierno comunal de París no va en zaga en esa materia al nacional. La cinemateca de la ciudad es hoy una espléndida realidad. Existía desde 1920, sin créditos en el presupuesto para su funcionamiento y ocupaba una parte de la escuela comunal. Votada la partida del presupuesto en diciembre de 1925, se instaló en un amplio local. Desde enero del año pasado recibe una subvención del consejo general y su acción se extiende ahora rápidamente. Al mismo tiempo se ha transformado en el asiento del servicio cinematográfico de la enseñanza técnica, por convenio realizado con el ministerio nacional de Instrucción Pública que le acuerda también una subvención.

La cinemateca es un órgano de información. Centraliza toda una documentación sobre el cinematógrafo: libros, folletos, periódicos, repertorios de films, resumen de los congresos. Está en relación con los oficios similares de Francia y del extranjero. Pone a disposición de los maestros de escuela los films que necesitan para la preparación de sus lecciones, gracias a dispositivos especiales de lectura. Conserva los films que atañen a la historia de París, costumbres e instituciones y los que marcan una etapa en la evolución del cinematógrafo.

Es un centro de estudios de los métodos y programas de enseñanza. Estudia los films documentales que pueden ser aplicados a la enseñanza. Fiscaliza el valor pedagógico de los "scenarios" que se le presentan. Trata de crear una pedagogía del cinematógrafo. En la enseñanza del dibujo ha creado ya un método nuevo de educación de la observación y de la memoria visual que facilita las adquisiciones útiles al dibujante. Este método se aplica ya en muchas escuelas de París y de provincias y se ha desarrollado particularmente en la Escuela de Bellas Artes de Nancy.

Posee una sala de exposición de diversos aparatos de proyección; suministra toda clase de informes técnicos, organiza sesiones de enseñanza y de propaganda en favor del cinematógrafo escolar y educativo. Casi diariamente, en los barrios de París pasa un film instructivo, un film de orientación profesional y un film documental, además de otros importantes servicios que sería largo enumerar.

Por su parte, los servicios para la orientación profesional, de orden nacional son importantísimos. Francia, dice el preámbulo de la constitución de esta cinemateca, sufre una crisis de aprendizaje. Las causas de esta crisis son: la guerra, la escasa natalidad y la vida cara, pues los padres sufren grandes dificultades para educar a sus hijos. De allí resulta que los niños ni pueden aprender un oficio y serán más tarde condenados a trabajos penosos y mal pagados, situación contra la que hay que luchar. Importa, principalmente, encaminar a los jóvenes hacia el oficio más adecuado a sus aptitudes.

Así, pues, la cinemateca nacional ha realizado en 1926 trece films sobre los siguientes oficios: la cerámica, papel pintado, trabajos en vidrio de óptica, torneado de metales, hierro forjado, escultura sobre madera, plomería, flores artificiales, fabricación de libros y otros. De cada uno de estos films se han sacado 16 copias que se envían a los diferentes centros de orientación profesional de Francia. En 1927 se han realizado mayor número de estos films y en el corriente año hay el propósito de aumentar aún la producción.

He aquí, pues, cómo Francia, al igual que Alemania, Estados Unidos y otros países, aprovecha la maravillosa invención de la fotografía animada.

CECIL B. DE MILLE

Cecil Blount de Mille, hijo de Henry C. y Beatrice de Mille, nació el 12 de agosto de 1881 en el Estado de Massachusetts, Norteamérica. Desde su infancia, el pequeño Cecil se dedicó al teatro. Su padre era director de una compañía en la cual él representaba todos los papeles infantiles. Al correr de los años, le interesaron especialmente las letras y a los dieciocho años de edad, en unión de su hermano William, escribió su primera obra dramática.

Luego volvió el teatro a absorberle de nuevo, aun cuando nunca en su carrera de actor descuidó el cultivo de su inteligencia, llegando a ser hombre de vasta y hondísima cultura. Al mismo tiempo que representaba seguía escribiendo en colaboración con su hermano William, logrando en los teatros de Nueva York rotundos y continuados éxitos.

Pocos años después los de Mille se interesaron por un arte que nacía: el cinematógrafo. Experto en la actuación y creación de la escena hablada, pensó Cecil que si las obras que entonces se hacían para el cine se hicieran con el esfuerzo que las destinadas al teatro tendrían mejor acogida, más ancho campo de explotación y más ganancia, por lo tanto. Quince minutos después de ocurrírsele esta idea, cuenta él mismo que nacía la Jesse L. Lasky Feature Co. Aliado más tarde Lasky con Zukor quedó formada la empresa Paramount, de la que Cecil B. de Mille fué uno de los más conspicuos directores, dándonos a conocer a Mary Pickford, Margarita Clark, Geraldine Farrar, Douglas Fairbanks, Sessue Hayakawa y los famosos astros de la época. Después de su realización de "Los Diez Mandamientos", Cecil B. de Mille se constituyó en productor independiente, creando la "Pro Dis Co, desde donde acaba de darnos otra obra maestra en "El Rey de Reyes".

En América es conocido De Mille con los nombres de "El mago de la pantalla", "El hombre que separó las aguas del Mar Rojo" y también "El poeta del cine".

Un premio de 5.000 pesetas para el mejor poema a la mujer española

La Asociación de la Prensa diaria de Santander abre un concurso entre los poetas españoles para premiar con 5.000 pesetas una composición que no exceda de 250 versos y con libertad de metro, que tenga por tema "Canto a la mujer española".

Los trabajos deberán ser originales, inéditos y escritos en castellano.

Se dirigirán al presidente de la Asociación de la Prensa diaria de Santander, con un lema en lugar de firma, que irá repetido en el exterior de un sobre cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor.

El Jurado calificador le constituirán ilustres personalidades literarias.

Los trabajos no premiados podrán ser recogidos después de conocido el fallo del Jurado, que será publicado en la Prensa.

El Jurado se reserva el derecho de abrir el sobre del trabajo premiado, con objeto de comunicar al autor la distinción que se le ha otorgado, por si quisiera concurrir a la fiesta para recibir el premio, y dar lectura a la poesía premiada. En otro caso, el autor designará la persona que, en su nombre, haya de recogerlo.

El plazo para la admisión de trabajos terminará el 20 del actual, a las doce de la noche.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Desde Valencia

La concesión de cacahuet y sésamo a Barcelona.—La fiesta del Corpus.—Cebolla para Cuba.—Un barco que fué imperial VALENCIA, 6.—Se han exteriorizado las protestas de entidades contra la concesión a Barcelona de 500 toneladas de cacahuet y 100 de sésamo, siendo así que el año anterior hicieron esas mismas peticiones y para los mismos usos industriales los elementos interesados de Valencia y se les negó lo pedido.

Han enviado al Gobierno telegramas de protesta la Asociación de Agentes embarcadores, el Colegio Oficial de Agentes de Aduanas y la Asociación de Naveros valencianos.

Han empezado los preparativos para la fiesta del Corpus, que este año revestirá inusitada brillantez. Las calles principales han sido enarenadas para facilitar el paso de las carrozas vulgarmente conocidas de La Roca. Estas han quedado colocadas esta noche en la plaza de la Virgen y comenzó el adorno de la fuente, que se hará principalmente con flores y bajo la dirección del director de Jardines y Paseos, D. Pascual Peris.

Se ha embarcado en el puerto por primera vez, y con destino a La Habana, una partida de docientos cajas de cebolla babosa.

Por nuestro puerto no se había efectuado jamás embarque alguno de esta clase de mercancía.

Ayer entró en el puerto de Valencia y amarró frente a la Comandancia un pequeño y hermoso yate de recreo que fué propiedad del ex Emperador de Alemania Guillermo II. El barco pertenece en la actualidad al súbdito italiano barón Alberto Tassinari.

En un taller de pirotecnia.—Un muerto y un herido

VALENCIA, 6.—En el pueblo de Villavalehante en el taller de pirotecnia situado en la plaza de la Iglesia, se produjo una enorme explosión en el momento en que el dueño del taller y una muchacha obrera confundían bombas de fuego. El dueño, D. Salvador Martín García, hubo de ser curado de gravísimas quemaduras. La muchacha, Elvira Tormos Robledo, de diez y seis años, se vió envuelta en llamas y, dando gritos de dolor, huyó y se arrojó por un barranco próximo, del cual fué extraída en gravísimo estado. Conducidas las dos víctimas al Hospital de Valencia, Salvador falleció a las dos de la madrugada, y el estado de Elvira permite pocas esperanzas.

El edificio ha sufrido algunos destrozos. El suceso tiene muy impresionado al vecindario.

Contra dos transformistas.—Escándalos y protestas

VALENCIA, 6.—En el teatro Olimpia, un grupo de espectadores protestó ruidosamente contra el transformista Bianor, quien sostuvo un vivo diálogo con uno de los protestantes. El resto del público rechazó la protesta y defendió al transformista. Esto dió lugar a un enorme escándalo y a la intervención de la Policía, que practicó varias detenciones.

Anoche ocurrió algo análogo en otro teatro, en el que actúa Egmod de Bries. Estos sucesos son muy comentados.

Se va a gestionar una Federación de Circulos de la Union Mercantil

En la junta general últimamente celebrada por el Circulo de la Unión Mercantil fueron aprobadas las gestiones realizadas por la Junta de gobierno cerca de las entidades de provincias para organizar una Federación Nacional de Circulos Mercantiles y entidades libres de comerciantes e industriales, así como la celebración en el momento oportuno de una asamblea en Madrid.

Inauguración de unas escuelas

SAN SEBASTIAN 6.—En el pueblo de Idiazabal se ha verificado la inauguración de las nuevas Escuelas Alfonso XIII. Asistieron el gobernador civil, acompañado del delegado gubernativo, presidente accidental de la Diputación, Ayuntamiento en pleno, inspectores de Primera enseñanza y otras autoridades.

A las once y media de la mañana se organizó en la plaza del pueblo la comitiva, que se dirigió a la iglesia parroquial, donde se cantó un tedeum. Después, la comitiva marchó al Grupo escolar, precedida de los niños de las escuelas, que llevaban banderitas con los colores nacionales y la banda de música de Cestona.

Inmediatamente después, la comitiva regresó a la iglesia parroquial, y una vez terminadas las festividades religiosas, se celebró un banquete en el Ayuntamiento, presidiendo el gobernador civil, que a las cuatro de la tarde regresó a la capital.

AMERICA

Un discurso del ministro de Nicaragua en Washington

Comentarios de la Prensa LONDRES, 6.—La Prensa liberal norteamericana y los periódicos de Centroamérica censuran energicamente el discurso del doctor Alejandro César, ministro de Nicaragua en Washington, pronunciado en la Sociedad Americana de la Paz. César defendió entusiásticamente la ocupación, y dijo que siempre ha habido por parte de Norteamérica en sus relaciones con Nicaragua absoluta buena fe e invariable propósito de promover el bienestar de su país. Terminó diciendo que las falsedades propagadas por Hispanoamérica en Europa sobre la actuación de los Estados Unidos en Nicaragua no son obra de nicaragüenses.

La Prensa imperialista elogió el discurso, diciendo que representa la opinión del pueblo de Nicaragua. Los diarios liberales dicen que no puede esperarse otro lenguaje de un representante de Adolfo Díaz.

Informes de Managua sobre la situación de los liberales MANAGUA, 6.—Se sabe que existen graves disensiones entre los elementos di-

rigentes del Ejército liberal.

Algunos jefes subalternos creen necesario sustituir al general Sandino, quien de hecho ha abandonado en parte el mando efectivo de las fuerzas.

En las filas rebeldes cunde el desconcierto, debido a la heterogeneidad de los elementos integrantes, pudiéndose afirmar que los combatientes nicaragüenses constituyen una infima minoría.

Argentina.—El vicepresidente electo será sustituido BUENOS AIRES, 6.—En vista del mal estado de salud del señor Beiró, candidato irigoyenista electo para la vicepresidencia de la República, la convención del partido se reunirá para designarle sustituto. Se citan los nombres de don Enrique Martínez, gobernador de Córdoba, y de don Julio Torino.

Méjico.—La labor de las Cámaras en las próximas sesiones extraordinarias

MEJICO, 6.—Las Cámaras, reunidas para celebrar sesiones extraordinarias por convocatoria de la Comisión permanente del Congreso, en uso de las facultades que les son reconocidas por la Constitución, van a examinar importantes proyectos, entre los cuales descuellan el de los Presupuestos de la Federación para 1929, la reglamentación de los artículos constitucionales sobre reorganización del Poder judicial y la supresión de las Prefecturas dentro del área del distrito federal.

El proyecto de reorganización del Poder judicial es obra del general Obregón y establece que sea el Poder ejecutivo quien designe los magistrados del Tribunal Supremo y los jueces de primera instancia, con la aprobación del Senado para los primeros y el de la Cámara de los Diputados para los últimos.

También el señor Obregón es autor del proyecto de supresión de todas las Prefecturas existentes en la demarcación del distrito federal.

El escándalo del contrabando.—Será testigo Calles

MEJICO, 6.—El Presidente Calles pondrá como testigo en el proceso del escándalo del contrabando, del que fueron protagonistas el general Alvarez y la cupletista española María Conesa.

La vicepresidencia de la Argentina

BUENOS AIRES, 6.—Insistentemente se atribuye a los senadores irigoyenistas la intención de no asistir a las próximas sesiones del Senado, con objeto de impedir que se aprueben los mandatos de los nuevos senadores y romper de este modo la mayoría de oposición de dicha Cámara.

Reingreso en "La Nación"

BUENOS AIRES, 6.—El ilustre escritor Gerchonoif, ha entrado a formar parte nuevamente de la redacción de "La Nación", abandonando por esta causa la dirección del diario "El Mundo".

Estados Unidos.—Chrysler adquiere la Dodge

NUEVA YORK, 6.—La Dodge C. ha sido adquirida por la Chrysler Corporation en 146 millones de dólares. De esta manera se ha formado la tercera Compañía mayor de Norteamérica en el ramo de automóviles, con un capital de unos 450 millones de dólares, según cálculo de los técnicos de Wall Street.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 6', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Serie E nominales', 'Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)', 'Serie F', 'Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)', 'Serie F', 'Deuda Ferroviaria', 'A', 'B', 'C', 'Bonos del Tesoro', 'A', 'Ayuntamientos', 'Madrid 1868', 'Exprs. interior 1899', 'Id. Id. 1909', 'D. y Obras', 'Ensanche', 'Id. 1915', 'Villa de Madrid 1914', 'Id. Id. 1918', 'Cédulas—Banco Hipotecario', '4 por 100', '5 por 100', '6 por 100', 'Acciones', 'Banco de España', 'Banco Hipotecario', 'Banco Español de Crédito', 'Banco Hispano Americano', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferrocarriles Andaluces', 'Madrid Zaragoza y Alicante', 'Metro', 'Norte de España', 'Azucareras preferentes', 'F. C.', 'F. P.', 'Azucareras ordinarias', 'F. C.', 'F. P.', 'Obligaciones', 'Río de la Plata', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Francos suizos', 'Francos belgas', 'Liras', 'Libras', 'Dólares', 'Dólares, cable', 'Río de la Plata', 'Peñarroya', 'Francos', 'Francos suizos', 'Francos belgas', 'Liras', 'Libras', 'Dólares', 'Dólares, cable'.

Tribunales

Las letras de cambio inferiores a 1.000 pesetas

La Cámara de Comercio de Madrid viene de aprobar dos proposiciones que serán elevadas al poder público, reiterando un estado de opinión jurídica reiteradamente invocada y defendida por abogados meritosos.

Recoge en ella el deseo de los comerciantes de que las letras por cuantía inferior a 1.000 pesetas en cuyos juicios interviene por competencia determinada por la cuantía, los Juzgados Municipales, no pierdan en estos juicios el carácter de efectivas que tienen, con carácter genérico, las acciones efectivas nacidas de la letra de cambio según el dercho mercantil.

Las proposiciones son del mayor interés, tanto jurídico como mercantil, porque es evidente que la acción ejecutiva es inherente, consustancial con el título que le sirve de base y no puede enmascarse o desfigurarse por la cantidad reclamada comercial porque en la complejidad y volumen de las transacciones comerciales, complicadas con el tipo de venta a plazos tan en uso modernamente en el comercio, la mayor parte de las cambiales en circulación son por cantidad inferior a mil pesetas, y privadas éstas de la acción efectiva ante los juzgados municipales, se quiebra el principio básico legal que, para facilitar las transacciones mercantiles asegurando y garantizando al comerciante, revisito a las letras de cambio de seguridades y acciones determinadas, rápidas y eficaces.

Difícilmente se alcanzará jamás a un ciudadano, desconocedor de las fórmulas del derecho, que la competencia del juzgador, para entender en unos u otros asuntos, basada en el deseo y la conveniencia de hacer la justicia más rápida y económica, llevando a un juicio verbal lo que hubiera de ventilarse en procedimiento más lento y complicado, haya tenido, por error de todos, la insospechada virtud de privar a las letras de cambio inferiores a mil pesetas de aquella robusta y eficaz acción que garantiza al documento ante la ley y es causa justificada de su intensificación en las transacciones comerciales.

Guardia irascible

Valerio Anda, guardia encargado de la circulación en la calle de la Magdalena, el día 5 de febrero, y que tiene a no dudar el genio poco dulce, invitó en forma agresiva a un mozo de cuerda que iba cargado con un armario a no interrumpir la circulación y, con el propósito de activar la obediencia de éste, le asestó un golpe en la cabeza con la porra con que regulaba el tránsito, causando al mozo lesiones que tardaron 25 días en curar.

El Fiscal, Sr. Aeguaroni, que acusaba ante la Sección cuarta, consideraba al violento guardia autor de un delito de lesiones para el que pedía cuatro meses y en día de arresto mayor.

El defensor del guardia, D. Luis Onís, considerando a su defendido incoente del delito imputado, solicitaba la absolución.

Gacetillas

REINA VICTORIA.—Compañía Adm. muz-González.—Todos los días, funciones populares. Por la tarde, "Los marinos", el mayor éxito de la temporada. Noche, grandioso éxito de "No quiere que le quiera", comedia fina de emoción e interés. Butaca, dos y tres pesetas.

COMICO.—El viernes, a las siete de la tarde, última representación de "El señor de Pigmalión", a precios populares.

Mañana, tarde y noche, "Al escamplio".

El sábado, beneficio de la primera actriz Pepita Meliá con la comedia de Suárez de Deza, "La dama salvaje".

En obsequio a la beneficiada el señor Suárez de Deza interpretará el personaje Jack. El domingo, despedida de la compañía.

CHUECA.—Todos los días, los dos grandes éxitos. A las siete y media, "Abajo las coquetas!", y a las once, fantasía "El país de la revista". Maravillosas interpretaciones de Cándida Pérez y toda la compañía de Eslava.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI—A las cuatro y media de la tarde.

Primer: a remonte, Irigoyen y Brezabál contra Uzin y Berolegui. Segundo: a pala, Amorebieta y Perea contra Arakustain y Begofés III.

ZARZUELA.—A las seis y media diez y media: Cantuxa.

CALDERON.—A las siete: La linda tapada. A las diez y media: La parranda.

LARA.—A las siete y a las once: La chica del Citroën y "No hay dificultades" (éxito inmenso).

REINA VICTORIA.—A las siete: Los marinos.

CHUECA.—(Compañía del teatro Eslava. Precios popularísimos.)—A las siete y media. ¡Abajo las coquetas! A las once: El país de la revista (éxito inmenso).

COMICO.—Últimos días.—A las siete y a las once, el grandioso éxito del Pastor Poeta: ¡Al escamplio!

ROME.—A las siete y a las once: Las castigadoras (éxito inmenso) y Ramper.

FUENCARRAL.—Penúltimo día de la gran compañía internacional de circo. A las seis y media y diez y media: Todo el grandioso programa. Georges Mark Cie, y sus tres feroces leones. Precios populares.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

La Aviación

EL VUELO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Jiménez e Iglesias son huéspedes de las fuerzas aéreas británicas

BAGDAD 6.—Los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias, que siguen en esta ciudad y son huéspedes de las fuerzas aéreas británicas, se proponen salir mañana con dirección a Damascus, donde el "Jesus del Gran Poder" sigue custodiado por tropas de policía. Los capitanes Jiménez e Iglesias intentarán reanudar el vuelo con su aparato hasta el aeródromo de Shaabab, próximo a Bassora; pero no realizarán ninguna tentativa para abandonar el Irak con dirección a la India hasta después de haber recibido de Madrid las piezas de recambio que solicitaron.

Gallarza va a inspeccionar el aparato en que dará la vuelta al mundo

SEVILLA, 6.—Procedente de Cuatro Vientos, ha llegado esta tarde el comandante Gallarza, acompañado del jefe de esta base aérea, don Guillermo Delgado Brackembury. El viaje lo ha hecho en el mismo sesquiplano en que realizó el vuelo a Manila.

Esta tarde ha proseguido Gallarza el viaje, en automóvil, a Cadix, para inspeccionar el aparato en que intentará la vuelta al mundo con Franco, Ruiz de Alzola y el mecánico Rada.

EL VUELO DEL "ITALIA"

Maddalena va en busca de Nobile

ROMA 6.—Se activan los preparativos para que pueda salir en breve, con objeto de buscar al "Italia", el gran hidroavión, que, como ya hemos dicho hace días, saldrá de Seste Calende, tripulado por el comandante Maddalena. Acompañará a este otro de los "ases" de la Aviación italiana, De Prette, que con Ferrarini acaba de establecer el record de duración y de distancia en circuito cerrado.

Los elementos que lleva el "S-55"

ROMA 6.—Comunican de Milán que continúan febrilmente en el Aeródromo de Seste Calende los preparativos para equipar al hidroavión "S-55", que, tripulado por el comandante Maddalena y por De Prette, saldrá para las regiones polares en el recorrido del dirigible "Italia". El "S-55" llevará 35 paracaídas, con objeto de arrojar de diversos lugares de las comarcas en que considera perdida la aeronave italiana, viveres, medicinas y otros elementos de socorro.

Un radiograma de Nobile?

MOSCÚ, 6.—Un radiotelegrafista aficionado de Wosnosenski, localidad situada en la parte del sur del Gobierno de Dvinsk, ha recibido con longitud de onda de 33/35 metros, el siguiente radiograma: "Italia, Nobile, Francisco José, S. O. S.—S. O. S.—S. O. S." A continuación, tres palabras más inteligibles. De no tratarse de una ilusión o de una superchería, este mensaje sería muy importante, pues indica que el general Nobile y sus compañeros del "Italia" solicitan auxilio desde la Tierra de Francisco José. El Comité de socorros ha adoptado medidas para socorrer a los aeronautas.

La noticia relativa a haberse recibido en Moscú un supuesto mensaje del "Italia" ha causado gran sensación en todo el país, y los periódicos de la tarde le dedican ediciones especiales, reproduciendo el texto del radiograma y expresando su esperanza, que de sean ver confirmada, de que pronto podrán ser encontrados los tripulantes del dirigible.

Pronto saldrá de Italia un avión de socorro

ROMA, 6.—Muy pronto saldrá una gran excursión aérea en socorro del general Nobile y de sus compañeros. En efecto, un gran hidroavión emprenderá la marcha en Seste Calende, con destino a las tierras polares. Ira tripulado por el aviador Maddalena, auxiliado por Delprete, y de la tripulación formarán además parte Larsen, un mecánico y un radiotelegrafista.

El avión lleva a bordo abundante material.

Sale el vapor "Braganza"

KINGSBAY 6.—El vapor "Braganza", que salió ayer con objeto de socorrer a los tripulantes del dirigible "Italia", va tripulado por 13 italianos, a las órdenes del capitán Sora, y se dirige a la Tierra de los Reinos que es donde se considera más probable que se encuentre el citado dirigible.

El "Braganza" pasará ocho días realizando pesquisas detenidas a lo largo de la costa.

Mussolini prohíbe las suscripciones para socorrer al "Italia"

ROMA, 6.—El presidente del Consejo de ministros señor Mussolini, ha prohibido que se lleven a cabo suscripciones encaminadas a socorrer a los aviadores tripulantes del "Italia", fundándose para ello en que es innecesario, ya que el Gobierno italiano ha adoptado todas las medidas para acudir en auxilio del general Nobile y sus compañeros, enviando expediciones que irán provistas de todo lo preciso.

Fondos para subvencionar una expedición de socorro.

CHERBURGO 6.—Antes de embarcar a bordo del "Mauritania", con rumbo a Nueva York, el millonario estadounidense señor Barnon-Prentice, que presidió en 1926 el Comité que costó la expedición polar de Amundsen, ha manifestado su propósito de recaudar fondos destinados a subvencionar una expedición, que partirá a la busca del "Italia" y de su tripulación.

EL VUELO DEL "CRUZ DEL SUR"

Llega a las islas Fidji

LONDRES 6.—Informan de Suva, capital de las islas Fidji, que aterrizó el avión "La Cruz del Sur". Una enorme muchedumbre hizo a los aviadores un gran recibimiento. En el Ayuntamiento se dió una gran recepción en honor de los tripulantes de "La Cruz del Sur", en la que el alcalde

pronunció un discurso saludando a los "cuatro hombres más bravos del mundo". Como dicen los telegramas, el capitán Carlos Kingsford Smith, el piloto Uim y demás tripulantes del avión "La Cruz del Sur", han tomado tierra en Suva, capital de las islas polinesias Fidji. Como se sabe, "La Cruz del Sur" partió de Oakland (California), terminando su primera etapa en Honolulu (Hawaii). Desde este archipiélago al de las Fidji han dado un salto de 5.000 kilómetros sobre el mar. Han hecho, pues, los tripulantes de "La Cruz del Sur", el vuelo más largo hasta ahora sobre el mar.

En las islas Fidji captan un mensaje de "La Cruz del Sur"

SUVA 6.—Esta estación de T. S. H. ha captado un despacho del "Southern Cross", que por percibirse débilmente no se encuentra del todo claro; pero de él se desprende que tenían el propósito de descender a menor altitud.

Sobre las islas Fénix

WELLINGTON, 6.—El avión "Southern Cross" ha pasado, a las 12.26, por encima de las islas Fénix.

DE BOSTON A LONDRES

Amaraje en la bahía de los Difuntos

SAN JUAN DE TERRANOVA 6.—Procedente de Halifax ha amarrado en la bahía de los Difuntos (Les Trepassés) el hidroavión "Friendship", que está realizando un vuelo desde Boston a Londres, tripulado por Stultz Gordon y la señorita Amelia Earhart.

SAN JUAN DE TERRANOVA 6.—Los tripulantes del "Friendship", que dicen haber hecho desde Halifax el vuelo en magníficas condiciones, por reinar un tiempo ideal, se proponen salir para Europa.

LES TREPASES (Terranova) 6.—El aviador Wilmer Stultz, que, acompañado de miss Amelia Earhart, se proponen realizar la travesía del Atlántico en su avión "Friendship", ha anunciado que emprenderá el vuelo si las condiciones atmosféricas no son francamente desfavorables.

Wilkins y Eielson no están en Holanda, sino en Inglaterra

RUGBY 6.—Wilkins y Eielson se hallan visitando Inglaterra.

El jueves les ofrecerá un banquete el Gobierno, que presidirá el ministro de Aire.

EL SERVICIO AEREO ENTRE EUROPA Y AMERICA

Lindbergh demostrará prácticamente la posibilidad de establecerlo

COPENHAGUE 6.—Es ya oficial que para demostrar la posibilidad de un servicio aéreo entre los Estados Unidos y Europa por la ruta del extremo Norte, el coronel Lindbergh y otro aviador estadounidense, Richard Hassel, van a intentar vuelos a Europa con escalas en Groenlandia y en Islandia. Según las instrucciones aquí recibidas, Lindbergh intentará en el próximo mes de septiembre el vuelo trasatlántico Nueva York-Londres, con escalas en Stroemjord (Groenlandia) y en Islandia; Hassel intentará durante el mes de julio venirido el vuelo Chicago-Estocolmo, por la ruta de Groenlandia. Se están organizando depósitos de avituallamiento en Stroemjord.

El profesor Hobbs, con el concurso del explorador danés Bamgstedt, han mandado construir un depósito de gasolina para los aviadores en Soendre (Groenlandia).

Las exploraciones del "Braganza"

ROMA, 6.—El corresponsal especial a bordo del "Braganza", Tomaselli, ha radiotelegrafiado desde el "Braganza" en la bahía de Mossel que los cazadores de la bahía de Mossel vieron al "Italia" el 11 y el 15 de mayo, pero no le han visto después.

Toda la costa del oeste de Nueva Friesland desde Verieghock hasta la bahía de Mossel, que ha sido explorada por los cazadores minuciosamente, no les ha dado ninguna indicación de donde pueda estar el "Italia", pues no hay señales de haber acampado el dirigible en todo este territorio.

El "Braganza" se dirige ahora hacia el Norte, volviendo más tarde a recoger a la partida de socorro que desembarcó el "Ciudad de Milán" en Southgate, que todavía no ha llegado a Mossel.

OTRAS NOTICIAS

Los belgas establecen el vuelo de duración con aprovisionamiento

BRUSELAS 6.—En el aeródromo de Tirlemont aterrizaron los aviadores militares Croty y Gronz, después de marcar el record mundial de duración y distancia.

Los referidos aviadores se han sostenido en el aire sesenta horas, siete minutos y treinta y dos segundos, o sea cerca de tres días.

Durante el vuelo fueron abastecidos cuatro veces por día, por medio de un largo tubo desde otro aparato.

Hanaik llega a Le Bourget

LE BOURGET 6.—Llegó el aviador checoslovaco Hanaik, que hace el circuito de las capitales. Procede de Madrid y Burdeos.

En breve saldrá para Londres.

Arrachart y Rignot no pueden batir el record que intentaban

CONSTANTINOPLA 6.—Los aviadores franceses Arrachart y Rignot, que salieron de Le Bourget, se proponían establecer el record de distancia en línea recta, tuvieron que aterrizar aquí a consecuencia del mal tiempo.

Discurso de Mussolini sobre política internacional

ROMA, 6.—Al reunirse hoy el Senado, el jefe del Gobierno, Sr. Mussolini, ha pronunciado un extensísimo discurso sobre las relaciones de Italia con las demás potencias, haciendo un detallado examen de la situación de este país en todas las cuestiones de carácter internacional que interesan a Italia. El orador se ha extendido muy particularmente en lo referente a las relaciones de Italia con Yugoslavia, Austria, la Pequeña Entente, Francia e Inglaterra, mostrándose confiado en la feliz solución de todas las diferencias que actualmente ocupan la atención de la Consulta y las Cancillerías de los demás países.

Bouisson, elegido presidente de la Cámara francesa

PARIS, 6.—La Cámara de Diputados ha procedido hoy al nombramiento de su Mesa, siendo elevado a la presidencia el socialista señor Bouisson, que fue ya presidente, como se sabe, de la Cámara anterior.

Resultó elegido por 327 votos, contra 244 que tuvo su contrincante, el radical unionista señor Franklin Bouillon. Consejo de ministros.—La declaración ministerial

PARIS, 6.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se ha examinado el proyecto de declaración ministerial, cuyo texto será redactado definitivamente el próximo jueves, para ser leído el mismo día en ambas Cámaras.

El gobernador del Banco de Francia no piensa dimitir

PARIS, 6.—El gobernador del Banco de Francia, señor Moreau, además de desmentir el rumor de su próxima dimisión, ha declarado que jamás ha pensado en dejar el cargo.

El problema monetario.—Las actas validadas

PARIS, 6.—El "Petit Parisien" publica dos telegramas de Belford con el discurso que en aquella población ha pronunciado el ministro de Obras públicas, señor Tardieu, acerca del problema monetario francés.

Dijo el orador que era incumbencia del Gobierno solucionar lo más pronto posible ese problema de una manera legal y adecuada.

"Realizamos la guerra desde las trincheras financieras y hemos conseguido el primer triunfo. Ahora hemos de realizar un contraataque con objeto de conseguir el triunfo de un modo definitivo y estable."

PARIS 6.—Han sido validas las elecciones de 564 diputados de los 612 que han resultado elegidos, en las últimas elecciones, por encontrarse las actas de los demás sujetas a investigación.

De todos modos, la Cámara procederá mañana a la elección de los cargos de la Mesa.

Sociedad de las Naciones

Las minorías albanesas en Tracia

GINEBRA, 6.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha encargado al señor Zaleski presente en la próxima reunión del Consejo, un informe sobre la petición de Albania referente a las minorías albanesas en Tracia. También ha encargado a un Comité integrado por tres miembros el examen de las reclamaciones de las minorías alemanas en Alta Silesia.

Prerrogativas diplomáticas a los miembros del Tribunal de La Haya

GINEBRA, 6.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha levantado el acta del acuerdo a que han llegado el presidente del Tribunal Internacional de La Haya y el ministro de Negocios Extranjeros de Holanda, concediendo a los miembros de dicho Tribunal ciertas prerrogativas diplomáticas.

Los trabajos de la Comisión del Desarme

Polonia protesta contra el artículo 5º de la nueva Constitución lituana

GINEBRA 6.—Por el delegado polaco ha sido sometida al Consejo de la Sociedad de Naciones una copia de la nota polaca enviada a Lituania, protestando contra que, según el artículo 5º de la nueva Constitución, sea designada Vilna como capital de Lituania.

El asunto de San Gotardo

PARIS 6.—Telegrafían de Ginebra al "Echo de Paris" que el señor Paul Boncour pedirá al Consejo de la Sociedad de Naciones que se considere que el informe del Comité de los tres no representa una solución definitiva del incidente de las ametralladoras de San Gotardo, sino un punto de partida para el estudio y la solución del asunto.

La situación en China

Juicios sumarísimos

MUKDEN 6.—Han sido detenidos varios oficiales, a los cuales se considera complicados en el atentado contra el mariscal Chang Tso Ling.

Varios de ellos, o sean los más sospechosos, se dice que han sido ejecutados inmediatamente.

En el atentado contra Chang Tso Ling muere un general

PEKIN 6.—El atentado cometido contra el mariscal Chang Tso Ling, según noticias recibidas en esta capital, ha originado numerosas víctimas, cuyo número exacto se desconoce todavía.

El general Out Chun Cheng ha resultado muerto a consecuencia de las heridas recibidas.

Falleció Chang Tso Ling?

TOKIO 6.—Según el diario "Jiji Shimpo", el mariscal Chang Tso Ling ha fallecido a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió al estallar varias bombas al paso del tren donde viajaba acompañado de varios jefes y oficiales de su Estado Mayor.

Los partidarios de Chang Tso Ling añaden este diario—mantienen secreta la muerte del "señor de la Manchuria".

También ha muerto el gobernador de Holungkiang, una de las tres provincias manchúes, general Wu Chung Cheng, herido al mismo tiempo que el mariscal.

Un atentado criminal epílogo la historia del "señor de la Manchuria", si es verdad lo anunciado por el despacho de origen japonés.

Durante seis años, el caudillo manchú fué persona predominante. La crisis china entra en una nueva fase. Es posible que no difiera en su aspecto de las anteriores que los caudillos Feng, Chang Kai Chek y Yen Chi San se entiendan y organicen un régimen transaccional para el Gobierno del norte de China; pero dada la psicología de estos caudillos, cuyas defecciones, traiciones y veleidades

se han puesto repetidas veces de manifiesto, el estado caótico en que vive China desde que en 1911 fué derrocada la dinastía manchú, subsistirá, surgiendo nuevas luchas intestinas.

Un Comité de Seguridad Pública

LONDRES 6.—Comunican de Pekín que el ex presidente del Consejo, Wang-ghe Hichen, inauguró ayer el Comité de Seguridad Pública, que se encargó del servicio de policía, con un complemento de 1.500 soldados nordistas.

Veinte mil nordistas se pasan al campo enemigo

SHANGHAI, 6.—Debido a intrigas y corrupciones, unos veinte mil hombres de las fuerzas nordistas se han pasado al campo opuesto, y han volado con dinamita un puente del ferrocarril de Yantsung, cerca de Tiensin, con objeto de cortar la retirada al segundo Cuerpo del ejército de Manchuria, que se dirigía a Mukden.

Hasta ahora no hay confirmación oficial de esa noticia.

Un telegrama a los generales suristas

PEKIN, 6.—El decano del Cuerpo diplomático y el Comité de Salud Pública han dirigido un telegrama al presidente del Gobierno de Nankin y a los generales adictos a éste declarando que la brigada que manda el general Pao-Yu-Lin ha que dado en Pekín, a petición de los firmantes del telegrama, para cooperar al mantenimiento del orden, si llegase a ser insuficiente para ello la Policía.

El telegrama expresa la esperanza de que las fuerzas del general Pao-Yu-Lin serán sustituidas por fuerzas suristas, cuando éstas entren en Pekín.

Por ahora, reina calma completa en esta capital.

Las vanguardias del ejército del Chansi han llegado al palacio de Verano, situado, como se sabe, a unas diez millas de Pekín.

A la expectativa

PEKIN, 6.—Las tropas del Sur se mantienen a cierta distancia de esta capital en espera de los acontecimientos.

Esfuerzos nacionalistas por cortar la línea férrea a Mukden

SHANGHAI, 6.—Las fuerzas del Ejército nacionalista continúan tratando de cortar la línea férrea de Pekín a Mukden, entre Tiensin y Taku, con objeto de cerrar de ese modo el paso a las tropas de Feng-Tien, aun en el caso de que éstas consiguieran atravesar Yan-Su.

Las vanguardias del Ejército del Chansi han entrado en Pekín

SHANGHAI, 6.—Según informaciones de origen japonés, procedentes de Pekín, la vanguardia del Ejército del Chansi, bajo el mando del general San Hasi Hing, ha penetrado en aquella capital, a las seis de la tarde.

De ser cierto, éstas serían las primeras fuerzas suristas que han hecho su entrada en la capital china.

Precauciones japonesas en Mukden

TOKIO, 6.—En los centros oficiales japoneses se muestran optimistas acerca de la situación en Mukden.

Las autoridades japonesas adoptan las medidas necesarias para hacer frente a la situación en el caso de que llegaran a estallar disturbios.

Dos soldados ejecutados

PEKIN, 6.—En esta capital y sus alrededores se observa hoy la actividad normal.

Dos soldados que se entregaban a actos de pillaje y saqueo han sido ejecutados inmediatamente.

La iglesia de Santa Catalina de Sevilla será restaurada

Vista de una causa por atentado.—El "Galatea"—Viajeros distinguidos.—El testamento político de don Antonio Maura

SEVILLA, 6.—Ayer se reunió en el Museo Provincial la Comisión de Monumentos. Entre los asuntos tratados figuró el de la restauración de la iglesia de Santa Catalina, declarada monumento nacional.

Para las obras que han de realizarse en este templo se ha recibido ya una cantidad, primera de las consignadas por el Estado para tal objeto. Se asegura que antes de fin de mes comenzarán los trabajos de restauración del histórico monumento.

Ante la Sección primera del Audiencia se ha visto la causa seguida contra Manuel Pórtigo Alonso, acusado del delito de atentado a la autoridad. El ministerio fiscal ha pedido para el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión y abono de 150 pesetas de multa.

Ha entrado en nuestro pueblo el buque escuela de aprendices de la Armada "Galatea", que viene en viaje de estudio. El comandante del buque desembarcó, cumplimentando a las autoridades.

Los alumnos que viajan en el "Galatea" efectuarán diversas excursiones a distintos centros fabriles de esta región.

Ayer salió para Granada el vicepresidente del Consejo de Administración del periódico de Buenos Aires, "La Razón", Sr. Cornille. Le acompaña su esposa y su hija.

Los señores de Cornille, después de visitar aquella capital, se dirigieron a Barcelona, donde embarcarán.

Hoy por la noche, en la Sección de Ciencias Naturales y Políticas del Ateneo, dará una conferencia el orador y abogado don Miguel Maura, quien desarrollará el tema "El testamento político de D. Antonio Maura".

Un deslizador trasatlántico

BERLIN, 6.—El ingeniero alemán señor Sagert ha construido el modelo de un deslizador para cruzar el Océano, con el cual asegura podrá atravesar el Atlántico en treinta y seis horas. Dos propulsores de aire y otros dos de agua suministran la potencia a este deslizador que se parece a un aeroplano sin alas.

De Barcelona

La Infanta Isabel sale para Cannes.—En un arrebato de locura arroja dinero y alajas desde la ventana

BARCELONA 6.—Ayer la Infanta doña Isabel, acompañada del capitán general, alcaide, gobernador y otras autoridades oyó misa en la iglesia de la Merced y un canto de la Escolanía.

Luego subió al camarín de la Virgen, admirando la imagen.

Seguidamente se trasladó a la Catedral, y luego al palacio de la Diputación, visitando las dependencias y la capilla de San Jorge, en la que besó una reliquia del santo.

Fue obsequiada con un refresco.

En el Hotel Ritz amorzó acompañada del infante D. Alfonso de Borbón, autoridades, marqueses de Castellodors y otras personalidades. Todas ellas acompañaron a la augusta señora a la estación de Francia, pues en tren marchó con dirección a Cannes.

El infante D. Alfonso llegó ayer, hospedándose en el Hotel Ritz.

La Infanta doña Isabel, antes de salir de Barcelona con dirección a Cannes, entregó al alcalde de esta ciudad 500 pesetas con destino a los pobres.

Maria Fabregas, en un ataque de locura, desde un balcón del piso primero de la casa número 27 de la calle de Aguirre, sita en la barriada de Vallcarca, y ante la estupefacción de los transeúntes, arrojó a la calle 4.575 pesetas en billetes de Banco, dos monederos y cinco relojes de plata, dos cadenas, dos medallones, una pulsera y dos anillos de oro, un alfiler de corbata, dos pares de pendientes y uno de gemelos.

Como la lluvia de objetos no cesara, y convencidos de que se trataba de una pobre mujer que era presa de un ataque de enajenación mental, los vecinos avisaron a un guardia municipal, que a presencia de los testigos del hecho recogió todos los objetos, entregándolos en el cuartelillo de la Guardia Municipal.

Una tía de Maria Fabregas se hizo cargo de todos los objetos, y la enferma fué trasladada a un Manicomio para su debida asistencia.

Cuando inspecciona una finca, de la que es propietario, resbala y cae desde un segundo piso, matándose

BARCELONA 6.—Cuando examinaba las obras de una casa en construcción en la calle de Frovenza su propietario don Jose Fudemon, resbaló, cayendo desde la altura del segundo piso.

Cuando varios obreros acudieron presurosos para auxiliarle era cadáver.

Riñen y se tiran desde la azotea a la calle

BARCELONA, 6.—Dicen de Tarragona que en la calle del Gasometro ha ocurrido un extrano suceso. En una casa de dicha calle vive el matrimonio Daniel Maura y Maria Mane. Traíanse ambos en la azotea de la casa, sostuvieron una violenta discusión, y el marido se dirigió a la mujer con ademanes poco tranquilizadores, y ella, asustada, se arrojó de la azotea a la calle. Tras ella siguió el marido.

Los vecinos recogieron a los dos, que han sufrido graves heridas.

Los dos jóvenes que iban a suicidarse

BARCELONA, 6.—Ante el juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la desaparición de los jóvenes Félix Genesca, de diez y nueve años, y Maria Mazque, de veintitres, que se ausentaron del hotel en que se hospedaban en Barcelona, dejando cartas en que anuncia ban su propósito de suicidarse, han comparecido hoy los padres de Félix, los cuales han manifestado que se trata de un muchacho de excelentes cualidades personales, que hace dos meses estableció relaciones con Maria, que era mecanógrafa muy agraciada, de una entidad de la calle de Gracia, de Sabadell. El sábado pasado la familia recibió carta fechada en Barcelona, en la que los jóvenes se despedían, por ser el último día de su vida. Hoy los amigos de Genesca, según noticias recibidas de Sabadell, han recibido también una postal del citado joven, con el matasello de Manresa, fechada en 4 del corriente, despidiéndose de ellos.

La madre de Félix se encuentra gravemente enferma.

POLITICA

Hoy no hubo despacho de ministros con el Rey.

Tampoco recibió el Soberano ninguna audiencia.

El Jefe del Gobierno no salió hoy del Ministerio de la Guerra.

No despachó con los ministros ni recibió visitas, por hallarse indispuerto, remitiendo a los consejeros las citaciones para celebrar el anunciado Consejo en el Ministerio de la Guerra a las siete de la tarde.

Una comisión de la Sociedad Matemática visitó hoy al Príncipe de Asturias, ofreciéndole el título de presidente de honor de dicha Sociedad.

Formaban la comisión, su presidente, señor Octavio de Toledo, y los Sres. Planas, López Soler, Herrera y Terradas.

Los fondos públicos presentan buena disposición y sube el Interior 4 por 100 de 76'80 a 76'90.

En acciones bancarias bajan las del Banco de España y suben las del Español de Crédito.

Están menos firmes los Explosivos y en contado se opera por retraimiento del dinero, y bajan las acciones viejas de 1.665 a 1.618 y los nuevos de 1.665 a 1.623.

Los francos ceden de 23'60 a 23'65; las libras de 29'24 a 29'22 y los dólares de 5'995 a 5'985.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54-912

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente un a etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias, Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477

y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. J. G. Font, Bonifaz, 3.º primer, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Brenal, 2, y Farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis